

## Большая перемена

### Сергей Мокруха — настоящий герой



**Солдат**  
 Ни слав, ни памятей на свете  
 Не счесть, когда к тебе, Солдат,  
 Не по стране, а по планете  
 Они с душой людской спешат.  
 К ногам истоптанным ложатся –  
 Твоим, неведомый герой.  
 Солдат, коль смог ты так назваться,  
 Прими от всей земли – Покой!  
 Покой – как лучшую награду  
 От жён, младенцев, стариков,  
 Пришедших с праведным парадом  
 К тебе из глубины веков!  
 Терентий Травник

21 ноября вместе с военным комиссаром Благодарненского района Михаилом Николаевичем Деметьевым вручили орден Мужества семье Сергея Андреевича Мокрухи – военнослужащего, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине. Сергей Мокруха родился 18 мая 1995 года в селе Сотниковском. В 2013 году после окончания Сотниковской школы проходил службу в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации в городе Знаменске, по распределению был отправлен в город Биробиджан. В 2014 году поступил в Михайловскую военную артиллерийскую академию в городе Санкт-Петербурге.

В 2019 году по окончании академии был направлен командиром взвода дивизии полка в город Владикавказ. В декабре 2021 года в звании старшего лейтенанта переведён в воинскую часть в Чеченской Республике на должность командира первой миномётной батареи. Воинскую часть, где служил Сергей, направили в Донецкую область. Погиб наш земляк при исполнении служебного долга в ходе специальной военной операции, проявив мужество и героизм. Похоронен Сергей Андреевич на своей малой родине – в селе Сотниковском. Сергей Мокруха – настоящий Герой, который навсегда останется для нас всех примером мужества и отваги, верности своему долгу. Мы всегда будем помнить этот подвиг. Вечная память!

#### В этом выпуске:

1. *Россия - страна возможностей*
2. *Традициям верны.*
3. *Поздравляем!*
4. *Хорошие результаты*
5. *Поэтическая страничка*

## Россия — страна возможностей

### Информация и факты:

Россия - самая большая страна в мире.

Самый высокий в мире университет - расположенный в Москве МГУ.

На Алтае более восьмисот ледников.

В Санкт-Петербурге втрое больше мостов, чем в Венеции.

Россия занимает второе в мире (после КНР) место по количеству военнослужащих.

Сибирская тайга - самый большой лесной массив в мире.

Всероссийский проект «Орлята России» - Программа развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Национального проекта «Образование».



Цель программы - удовлетворение потребностей младших школьников в социальной активности, поддержке и развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, обеспечивая приемственность с Российским движением школьников.

Учащиеся 1-4-х классов нашей школы завершили работу над вторым треком «Эрудит». Были проведены мероприятия на качество эрудита и как им стать. Работа в группах прошла продуктивно и интересно, каждый из ребят смог почувствовать себя настоящим эрудитом. Пожелаем ребятам успеха в дальнейшем прохождении треков!

## Традициям верны!

30 ноября — День герба России. 30 ноября 1993 года официальным гербом России стал двуглавый орел. Герб — это часть особой атрибутики, которая отличает страну от других государств, подчеркивает независимость и историческую самобытность нации. Державная символика включает в себя гимн, флаг и официальный знак. Герб России — это особая эмблема, выполненная в соответствии с геральдическими канонами.



Герб представляет собой взаимосвязанную систему образов и цвета, которая несёт идею целостности государства и неразрывно связан с её историей, традициями и ментальностью. Внешний вид этого официального знака закреплён в Конституции Российской Федерации. В нашей школе прошло мероприятие посвящённое этой дате. Учащиеся 6-х классов совместно с классными руководителями Шипуновой Светланой Владимировной и Иванниковой Ириной Николаевной познакомились с историей появления и изменениями государственного символа со времён XV века.

Материал подготовила ученица 10 класса Кузнецова Алина

## Поздравляем!!!

**Поздравляем с днем рождения!**

**Егоренко Таисию Петровну , - учителя начальных классов.**

**Снесареву Ирину Николаевну- повара школьной столовой.**

**Гречанову Ларису Николаевну - учителя начальных классов.**

**Пескову Татьяну Александровну - работника столовой.**

**Спиридонова Александра Львовича - охранника нашей школы.**

**Петрову Валентину Николаевну, учителя математики.**

**Всем желаем крепкого здоровья, мира и добра!**



30 ноября учащиеся МОУ «СОШ№4» посетили концерт Благодарненского Центра культуры и досуга: «Наше наследие», на который билеты были приобретены благодаря Пушкинской карте. Яркие, зажигательные и лирические танцы никого не оставили равнодушными!

## Хорошие результаты!

**Муниципальный этап Всероссийской школьной предметной олимпиады**

Матвиенко София 9в класс- победитель по русскому языку.

Ляхова Ульяна, 8б класс - призер по литературе.

Борздов Денис,11 класс –второе место по истории, призер по обществознанию.

Михайленко Дмитрий, 11 класс- второе место по истории.

Митютькина Светлана , 11 класс – призер по обществознанию.

Крутько Ольга , 10 класс – победитель по французскому языку, призер по обществознанию.

**Желаем всем творческих успехов!**



Учащиеся 9-11 классов

МОУ «СОШ№4»

стали участниками международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны», ребята многое узнали впервые, однако неплохо справились и получили серти-

## Поэтическая страничка

Любить порой бывает трудно,  
 Но сохранить любовь трудней.  
 Мы выражаем чувства скудно,  
 Ведь по-другому не умеем.  
 Мы мало знаем о любви,  
 Порою тонем в бурном море  
 Своих эмоций и идей,  
 Плывущих в теновом просторе.  
 Нас поглощает с головой  
 Всё, что в душе у нас творится.  
 Она по жизни нас ведет  
 И помогает усомниться  
 В бесчестье мира,  
 Ведь дает избыточный теплом поиться .  
 Мы вновь уходим с головой  
 В сказаньях о прекрасном принце,  
 Взирая сладко на любовь,  
 Что у него в душе томится.  
 Сравнить любовь с прекрасным сном,  
 И будет ясно очевидцам,  
 Где жизнь царит-там и любовь.  
 Вы вынуждены согласиться.

Бобкова Мария  
 ученица 10А класса



Скучная картина !  
 Тучи без конца  
 Дождик так и льется,  
 Лужи у крыльца...  
 Чахлая рябина  
 Мокнет под окном  
 Смотрит деревушка  
 Сереньким пятном.  
 Что ты рано в гости,  
 Осень, к нам пришла!  
 Еще просит сердце  
 Света и тепла!

А. Плещеев